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Сучасний етап цифрової трансформації підприємств характеризується стрімким 

розвитком інструментів автоматизації, які дають змогу підвищити ефективність 

операційної діяльності, скоротити витрати та забезпечити вищу якість управлінських 

рішень. У системі оптимізації діяльності підприємств використовуються різні методи і 

інструменти. У публікації [1] представлена математична модель оптимізації 

виробничих бізнес-процесів з урахуванням критеріїв: прибутку, якості виробництва і 

попиту на продукцію кожного виду при заданих ресурсних параметрах. Питання 

організації бізнес-процесів в умовах інноваційних змін описано у публікації [2]. У 

системі автоматизації бізнес-процесів важливу роль відіграють цифрові технології, 

основні складові елементи яких охарактеризовано у публікації [3]. Окремі аспекти 

автоматизації бізнес-процесів знайшли відображення у публікаціях [4; 5], а переваги їх 

використання, зокрема в електронній комерції, відображено у публікації [6].  

На сьогодні автоматизація вже не обмежується окремими операціями, вона 

охоплює інтегровані системи управління, інтелектуальні алгоритми та гнучкі цифрові 

платформи. З огляду на це важливим є аналіз різновидів інструментів, що 

застосовуються підприємствами, а також визначення їх особливостей, переваг, 

обмежень і сфер оптимального використання. 

Одними з найбільш поширених є ERP-системи (Enterprise Resource Planning 

системи), які забезпечують комплексне управління ресурсами підприємства. Їхня 

ключова цінність полягає в інтеграції різних функціональних напрямів (від бухгалтерії 

до виробництва) у єдиній цифровій екосистемі. Разом з тим ERP-впровадження часто 
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потребує значних інвестицій та структурних змін у підходах до менеджменту, що може 

ускладнювати їх адаптацію на підприємствах малого та середнього бізнесу. 

На відміну від ERP, CRM-системи (Customer Relationship Management системи) 

спеціалізуються на управлінні взаєминами з клієнтами та оптимізації роботи відділів 

продажів. Вони допомагають підприємствам формувати персоналізовані пропозиції, 

підвищувати конверсію та будувати довгострокову лояльність клієнтів. Ефективність 

CRM залежить від систематичного внесення даних та інтеграції з іншими 

корпоративними системами. 

Значну увагу останніми роками привертають BPM-системи (Business Process 

Management системи), орієнтовані на моделювання, аналіз і оновлення бізнес-процесів 

у режимі реального часу. Вони створюють можливість гнучкого та швидкого 

управління потоками робіт, що особливо важливо в умовах динамічного ринкового 

середовища. Водночас BPM-впровадження потребує високого рівня цифрової 

компетентності персоналу та чітко прописаних алгоритмів роботи. 

Окремою групою виступають технології RPA (Robotic Process Automation), які 

спрямовані на автоматизацію рутинних операцій та взаємодію з цифровими системами 

на рівні користувача. RPA дозволяє швидко зменшити навантаження на персонал і 

підвищити точність виконання стандартних задач. Проте такі системи малоефективні 

там, де процеси часто змінюються або не мають чіткої структури. 

Важливим етапом розвитку автоматизації стала інтелектуальна автоматизація 

(IA), що поєднує RPA з алгоритмами машинного навчання, обробкою природної мови, 

аналітикою. Завдяки цьому IA дає змогу обробляти складні, неструктуровані дані, 

виконувати прогнозування та підтримувати прийняття рішень. Разом із тим інтеграція 

таких рішень вимагає високої якості даних та відповідної технічної інфраструктури. 

Поширення low-code та no-code платформ робить автоматизацію доступнішою 

для нефахівців у програмуванні. Ці інструменти дозволяють швидко створювати 

цифрові рішення, експериментувати з процесами та реагувати на потреби бізнесу без 

значних витрат на розробку. Проте вони мають обмеження, коли йдеться про 

автоматизацію високонавантажених чи надзвичайно складних процесів. 
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Значну роль відіграють хмарні рішення, які забезпечують масштабованість, 

швидкий запуск та зменшення витрат на інфраструктуру. Вони особливо корисні для 

підприємств, які прагнуть гнучкості та потребують доступу до систем з різних локацій. 

Основними викликами хмарних платформ є кіберзагрози та залежність від якісного 

інтернет з’єднання. 

У комплексі сучасні інструменти автоматизації створюють широкий спектр 

можливостей для оптимізації управлінських та операційних процесів. Кожен клас 

рішень має власну логіку застосування, яка визначається масштабом підприємства, 

його галузевою специфікою, рівнем цифрової зрілості та стратегічними пріоритетами. 

Отже, аналіз сучасних інструментів автоматизації (BPM-систем, RPA-рішень, 

CRM/ERP-платформ, low-code/no-code середовищ, AI-підходів) засвідчив їх 

значимість, здатність забезпечувати значне скорочення операційних витрат, 

підвищення продуктивності праці, мінімізацію ризиків помилок та підвищення якості 

управлінських рішень. 
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